

老人有德，是一家最好的风水

文/平凡

司马光家训里面有句话：“积金以遗子孙，子孙未必能守。积书以遗子孙，子孙未必能读。不如积阴德于冥冥之中，以为子孙长久之计。”家里有个懂得行善积德的老人，看上去平淡无奇，殊不知这才是家里最好的风水，其德行足以荫荫后世儿孙。

“人心易昧，天理难欺”

清朝的姚文田，浙江湖州人。嘉庆己未年元旦，他的一位同乡在梦中来到一所官府，听到传喧：“状元榜出来了！”此时朱门开启，两个身穿红色衣服的官吏手持黄旗而出，旗尾各有四字云：“人心易昧，天理难欺。”这人醒后，不解其意。

不久，姚文田考中状元，有人把这个梦告诉了他，姚文田沉思许久，猛然惊醒地说道：“这是我已经去世的高祖说的话啊！他当年任职皖江提刑时，狱中有两人遭人诬告而被定死罪，高祖查明此事没有证据，准备释放二人，此时诬告者给他送去了二千两银子，请他务必判那两人死刑。高祖说：‘人心易昧，天理难欺。我如果拿了钱财而枉杀无辜，天理不容啊！’”坚辞拒收金钱，最终将那受冤的两人无罪释放。旗尾上所书的，难道是这件事吗？”

姚文田考中状元后任职翰林院修撰、左都御史、礼部尚书等，他自题书房对联写道：“世上几百年旧家，无非积德；天下第一件好事，还是读书。”这里的“旧家”二字指世家，读书世家亦被世人称之为“书香门第”，“不贪奢，有清操”。姚文田常出任科举主考官，而每次他都要在试场大门的两边贴上这么一副醒目的对联：“科场舞弊皆有常刑，告小人毋撻法网；平生关节不通一字，诫诸生勿听浮言。”体现其为官清廉，一身正气。

姚文田的高祖，面对金钱诱惑，坚决拒之，不愿枉杀他人，结果积下大德，儿孙得福报。

拒淫积德 福荫儿孙

宋朝嘉佑年间（1056-1063），黄靖国在仪州担任判官，一夜里来到阴间地府。冥官说：“仪州有件美事，你知道吗？”说罢就取簿给黄靖国看。原来是医生聂从志某年月在华亭某家看病，病人之妻，向聂从志求欢，聂从志竭力拒绝。冥官又把黄靖国带到河边，见狱吏押一妇人，持刀剖其腹，擢其肠而涤之。旁边有一位僧人说：“此人是同官某之妻，欲与医者聂从志通，聂不许，见色而动心，可谓善士。其人寿止于六十，积此阴德延寿一纪，世世赐子孙一人官。妇人减去多少寿给聂从志增加多少寿。所以荡荡她的肠胃，除其淫也。”

黄靖国还阳后，讲给聂从志听。聂从志说：“此事我妻子都不知道，不料已记载到阴册。”后来，聂从志果然长寿，子孙两代都登科。

救人荫子

福州廖封翁年轻的时候为郡吏，清朝嘉庆年间，海寇朱渥投诚，得沿海居民通海册，不下数百家，廖封翁说：“贼寇既然已经投降，则那些也不用追究了。”于是将通海册投入火中。一会儿官吏有按册诛杀的意思，找不到通海册，于是就罢了。廖封翁的五个儿子都登甲第，最小的儿子榜眼及第，官至尚书。廖封翁年八十余岁，去世时，异香满室。

“父子四进士，一门三巡抚”

明朝有一位叫王稳的官员，表字邦宁，号慎庵，二十二岁中举，历任涿州学正、唐王府长史、广平府同知、南康知府、汀州知府等职。他因为重德行善，爱民如子，很受民众拥戴。

王稳在任广平府同知一职时，知府因故缺任，当地百姓数千人都蜂拥而至，到都城伏阙请求让王稳代任知府一职。民心之所向可见一斑。

后来终于天从人愿，王稳被提升为汀州知府。王稳在做汀州知府时，更是克勤克俭、体恤民情，时刻把百姓的衣食

冷暖挂在心上。遇到灾荒年景，他总是打开官仓放粮，救济贫苦灾民渡过难关。

即使是遇到不归他管辖的邻郡遭受大旱灾，看到流离失所的百姓受苦受难他就寝食难安。他也要千方百计的伸出援助之手，打开本府仓储，发放粮食赈济灾民。但本府同知陈熙对他的做法表示反对，王稳正色坦言：“我们都饱读圣贤之书，明晓《春秋》之义，救灾恤邻乃人间正道，彼民犹吾民也，岂能见死不救？”他的善行壮举，使无数饥俄难挨、奄奄一息的百姓渡过了生死难关，人们对他也无不感恩戴德。

真是“积善之家，必有余庆”。王稳的善心善行也为后代子孙广积阴德，造福深厚。从他的后代王宗沐开始大振家风、光大门楣。出现了“父子四进士，一门三巡抚”的盛极一时的明代王氏家族。“父子四进士”指王宗沐和他的三个儿子。王宗沐一共有四个儿子，他们分别为士崧、士琦、士昌、士业。除士业贡生出身外，士崧、士琦、士昌都荣登进士。又因宗沐和他的次子士琦、三子士昌都官至都御史兼巡抚，所以才才有了“一门三巡抚”的说法。除王宗沐父子以外，孙辈及族人中也有多人担任官职。

与古人不同，今天大陆的中国人已经远离了传统文化，在中共党文化的毒害下，把善恶有报的天理视为“封建迷信”，把做好人当作“傻子”，为了利益什么都敢干，殊不知这才是造业恶行，败家败族的行为。中共迫害法轮功是断了所有人生命的未来。很多人不理解为什么中共对修炼法轮功的老年人也不放过，因为这样的老年人才是家里最好的风水。“一人修炼，全家受益。”修炼同样是积大德行为，后世子孙的福报很大。中共要毁灭人类，怎么能允许子孙绵延不绝呢？

中共的居心才是最险恶的，是为了毁灭人类而来！法轮功真相才是众生得救的根本保障。赶快了解真相，做出选择吧，时不我待！万古机缘稍纵即逝，过了这个村，就没有了这个店！



梁上君子与难兄难弟

文/紫穹

在启蒙读物《幼学琼林》里讲，天下没有不是的父母，世间最难得的是兄弟。兄弟同气连根，互为一体，应该和乐相处，莫要伤害大家的情谊。对兄弟亦有美好的描述，如，“玉昆金友”比喻兄弟皆具贤德；“伯埙(xūn, 陶制乐器)仲篪(chí, 竹制乐器)”形容兄弟间意气相合亲密无间。兄弟和睦友爱谓之“花萼相辉”；兄弟都才华横溢流芳于世，称作“棠棣竞秀”。兄弟间患难与共，彼此顾恤喻为“鹤鸣(jǐ líng, 一种鸟)在原”；手足分离则如同“雁行折翼”。

中国传统人伦道德的教育，首重孝悌之道，因此，悌道，就是指兄弟之间要互敬互爱，患难与共。

家喻户晓的成语“梁上君子”和“难兄难弟”，就出自东汉末年以贤德著称的元方、季方兄弟和他父亲的故事。

梁上君子

东汉名臣陈寔，颍川许县人，是元方、季方兄弟的父亲。他以盛德著称，被尊为“颍川四长”之一。人们遇到难解的纷争，都会请他出来主持公道。

据《后汉

书》记载，有一年陈寔的家乡闹饥荒，很多人都找不到工作，有人因此变成了小偷！一天晚上，有一个小偷悄悄溜进了陈寔的家里，躲在屋梁上面，想等深夜陈寔一家熟睡后趁机偷东西。有趣的是，小偷很快被陈寔察觉，但陈寔却不动声色，仿佛没看到小偷似的，安静地坐在客厅喝茶。

过了片刻，陈寔便将全家人叫到客厅，严肃地训诫道：“人活于世，只有短短的几十年，如果大家不知珍惜光阴，老了以后再努力学习就来不及了。所以，今后每个人都应该要努力上进，勿走上邪路，做‘梁上君子’。其实作坏事的人并不是生来就坏，只是平常不知道努力学好，慢慢养成了坏习惯。本来可以成为正人君子的却变成了小人，你们抬头看看，在我们屋梁上的这位先生，就是一个活生生的例子。”

小偷一听，羞愧难当，吓得赶快从屋梁上下来叩头谢罪。陈寔不但没有责骂小偷，还非常慈祥的对小偷说：“我看你不像是一个坏人，可能是为生活所逼，我现在给你一些钱，你不要再去偷东西了，只要能改过，你还是会成为一个有用的人的！”并赠丝绸布匹给他。小偷十分感动，哭着表示一定努力改过，后来，小偷果然努力改过，成为一个好青年！人们也因此深受教化，从此县内再无偷盗之事。

后来，“梁上君子”一词演变为成语，成了小偷的戏称和雅号。蕴含着对小偷改邪归正的劝诫和期盼。

从这则故事可知，陈寔不仅德行高尚，还十分善于教化百姓和子孙，不愧为当世德高望重的长者。据说，他曾带领

自己的子侄去拜访名士荀淑父子，竟被当时负责观测天象的太史官上奏于皇帝说：“德星聚集，五百里有英才贤士聚会。”皇帝感到十分惊异，于是下令各地查询，结果颍川郡报告说：“当天有陈寔父子与荀淑父子相聚。”也就是说，天象昭示天下，父子三人，皆为德星下凡。专为教化世人而来。

因此他们的品德，注定对后世影响巨大，才会留下家喻户晓的成语。启迪人改邪归正，努力向善。

难兄难弟

据《世说新语》记载，陈寔的两个儿子陈纪（字符方）、陈谌（字季方），长大后才德兼优，彼此难分伯仲。

有一次，元方的儿子长文与季方的儿子孝先，因各自夸耀自己父亲的功业和品德最高而争论不休，难决胜负，于是干脆跑到祖父陈寔面前，请祖父决断，没想到陈寔却说：“论学识品行，元方难为兄，季方难为弟。”意思是两人不论及年龄，只说才德的话，难分高下，各有所长，所以元方难以成为兄长，季方难以成为弟弟，彼此可互为兄长。

这就是成语“难兄难弟”的来历。不过后来，成语的意思渐渐改变，兄弟“难分高下”变成了兄弟“患难与共”了。其实，相较高低，兄弟俩友爱互助，患难中不离不弃的情义，更加可贵，足见人心向善，自然会将成语化作兄弟间患难与共的内涵。这也并非偶然。



大法福泽我全家

文/大陆大法弟子

我学大法二十七年了，这二十多年里，是师尊把我从地狱里捞起洗净，把最好的一切给了我，修炼大法的这些年是我幸福的时光，我和家人也都在大法中受益。

大法给我新生

学大法前，我患低血糖、血压低、头疼、妇科病、生完孩子又添了个月子病，整日头晕头痛，天天得点滴，点葡萄糖营养药，要不就迷糊的走不了路。有病乱投医，西医看不到，就找中医，中医也没看好，又找偏方，每天都要吃一大把药，这药那药的，要是听谁说有什么偏方，哪个大夫看的好，我就花钱托门子去看，什么喝大枣水、蜂蜜水的。身体难受，什么招都用，钱没少花，病也没看好，还越看越多。

我身体不好，孩子身体也弱，也是今天打针明天吃药的，孩子整日啼哭，日子过的生不如死。我身体难受，孩子整日的哭闹，我整天心烦，看到孩子爸爸就生气，两口子动不动就打仗闹离婚，我们两人也没有心情工作，班也顶不下来，我动不动就请假，整日怨天尤人，身体越来越差，觉得自己也活不太久了。

就在我走投无路之时，没想到幸运落到我的头上，幸运真的落到我这个不幸的家庭中。一九九六年五月的一天，办公室同事跟我说：她最近学了法轮功，法轮功是按真善忍做好人

的，学了法轮功之后她原来的心脏病等全好了，当时我还问她还用吃药打针吗？她说不用打针吃药，不用拿钱，一身病全好了。这时，我刚刚注意到这个同事脸红扑扑的，气色很好，原来她心脏病、妇科病都很严重，跟我一样也是总请病假，人家现在都能天天上班了，我很羡慕；但是也觉得不可思议，我天天打针吃药身体还是这样呢，不用吃药打针，也不用花钱就能身体健康吗！办公室里十四个同事，也都关注这件事，都表示：我要是身体好了，他们也要学法轮功。

第二天一早，同事就给我带来了宝书《转法轮》和《转法轮》（卷二），我迫不及待的翻开宝书，看到李洪志师父慈悲的笑容，这位师父怎么这么熟悉，好象在哪里见过。当天，工作之余，随手翻开宝书看了几页，我被书中博大精深的法理所叹服。也没想到这本宝书有这么神奇，有这么的珍贵。那时每天孩子都会一宿一宿的哭闹，孩子一哭，丈夫就骂，我俩就干仗，为了不影响邻居休息，我每天晚上都抱着孩子到外面溜达。一想到晚上我就提心吊胆的，漫长的黑夜我都是在痛苦中渡过的。可是拿到宝书的当天就与往日不同，晚上孩子睡的很香甜，丈夫也很安静，这是从结婚以来，我们这个家庭第一次出现了幸福祥和的景象。

从我请到宝书《转法轮》的那一天起，孩子就再也没哭闹过，而且在我看法轮功中，我

和孩子的病都在不知不觉中没了，我第一次尝到无病一身轻的滋味。

我办公室的那些同事们，亲眼看到了：我这个活不起死不起的病秧子，在修炼了法轮大法后，变得身心健康，性格开朗，家庭和睦，乐于助人，也都纷纷请了宝书《转法轮》，单位还给大家提供了场地学法和炼功。身体健康，日子开心，有更多的精力用于工作，我也连续几年被评为优秀工作者。

修炼大法的二十多年，是李洪志师父慈悲的看护，使我从满身疾病活不起死不起的人，成为一个令众神都羡慕的大法弟子。

儿子成为帅气的小弟子

孩子出生后，身体弱，总有病，吃药打针。在孩子快一岁生日时，我幸运的走入法轮大法修炼。我学大法后，孩子也跟着听师父讲法，跟着我去炼功点，不久孩子的病全好了。在李洪志师父的护佑下，孩子逐渐在大法中长大，他聪明伶俐，亲朋好友都夸奖孩子有礼貌，懂事。孩子这些年从来没有打过架，老师从来没有因为违反课堂纪律、不完成作业找过家长。儿子在初中、高中、和大学都得过奖学金。

其实孩子这么优秀，不是我教育的好，是因为孩子学了法轮大法，孩子是受益于法轮大法。